

Встреча

Состоялось очередное заседание Клуба интересных встреч ЦРБ.

В этот раз почетным гостем Клуба была заслуженный деятель искусств Северной Осетии, кинорежиссер, сценарист, отличник кинематографии России и исследователь Людмила Магкеева. На мероприятие пришли представители интеллигенции, почитатели таланта ученого и те, кому небезразлично будущее осетинского народа.

Ведущий заседания Ж. Купеева рассказала о госте. Л. П. Магкеева окончила Московский институт культуры и Высшие кинорежиссерские курсы в Москве. Автор более 40 документальных фильмов и многих киносюжетов к региональному киножурналу "Северный Кавказ", имеет диплом участника Второго Международного кинофестиваля "Золотой барс" и бронзовую статуэтку.

Имя Людмилы Магкеевой знакомо не только любителям серьезного кино, но и читателям, желающим найти ответ на извечный вопрос: "Зачем я здесь, на земле?", который давно волнует и Людмилу Петровну. Этому вопросу и посвящает свою трилогию "Последние из Арктогеи-Арсии". Книга



Людмила Магкеева.

"Агьдау" вышла в 2009 году, а в 2011-ом году читатели с большим интересом познакомились с другой книгой автора "Арвыст", о которой и шел подробный разговор на заседании.

НАША ДУХОВНАЯ КУЛЬТУРА

"Агьдау" раскрывает сакральную символику Ариев, которую бережно сохранили осетины в своих языческих традициях.

Неуважение основных норм приличия в осетинском обществе — на этих и других вопросах Людмила Петровна акцентировала внимание слушателей.

Книга "Арвыст" — о носителях доктрины о нартах, скифах, сарматах, алахах и осетинах, и, конечно, о древнейшей вере на Земле, матери всех ныне существующих религий — "Азычестве" — язычестве "Религии Святого Духа".

Впечатлениями о трилогии поделились почитатели таланта Л. Магкеевой Заур Кобесов, Ахсар Тиболов, Капполат Урумов, Валерий и Георгий Кесаевы, Валентина Басиева, Залина Сикоева, Елизавета Туаева и др.

На вопросы слушателей Людмила Петровна дала исчерпывающие ответы. Затем рассказала о дальнейшей работе над книгой "Авзаг", в которой собирается затронуть важную для осетин тему — сохранение родного языка.



Она планирует оспорить выводы многих видных ученых, утверждающих, что осетинский язык якобы "позаимствован".

Участником мероприятия был и хор героической песни имени Барту Дзугаева. Специально для почетного гостя он исполнил песни, посвященные героям Осетии.

В конце встречи директор ЦРБ Зоя Газзаева поблагодарила Людмилу Магкееву за познавательный рассказ.

Роза АГНАЕВА.

НА ДОСУГЕ

НЕХИТРЫЕ ПРАВИЛА
ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

Сколько смотреть телевизор? Детям до 7 лет нельзя смотреть телевизор дольше 30-40 минут в день. В более старшем возрасте — до 1,5-2 часов. Расстояние до экрана телевизора должно быть не меньше 2-3 метров.

Как сидеть перед компьютером? За компьютером сидеть можно и того меньше. 7-9-летним детям — около 15 минут в день. Для детей старше 10 лет это время доводят постепенно до часа в день, с обязательными перерывами.

Как правильно читать книгу? При чтении книга должна находиться на расстоянии не менее чем в 30 см от глаз. Страницы книги должны быть хорошо и равномерно освещены сверху и слева, в то же время голове и лицу ребенка лучше оставаться в тени. Книжки для чтения младших школьников должны быть оформлены правильно: неяркий фон, буквы не должны быть белыми на черном или цветном фоне.

Что полезно для зрения? Подкармливайте ребенка витаминными комплексами с лютеином. Например, сырой морковкой со сливками или сметаной. Можно добавить в нее изюм. Обязателен кальций. Он важен не только для костей, но и для соединительной ткани, образующей форму глазного яблока. Постарайтесь ограничить сладкое. Из-за избыточного инсулина в крови глазное яблоко начинает расти слишком быстро. А это может спровоцировать близорукость. Осенью следите, чтобы ребенок ел больше овощей и фруктов. А в течение всего года чаще давайте гречку и апельсины.

Если ребенок устал... Если вы замечаете, что под глазами у ребенка частенько появляются припухлости или темные круги, сходите к врачу — это может быть симптомом появления нервных заболеваний. Но чаще всего такое возникает от недосыпа. Привести воспаленные глаза в порядок помогут примочки из настоя ромашки, мяты, липового цвета. Самое простое — после школы минут десять подержать на веках ватные тампоны, смоченные крепким холодным чаем.

Глазам тоже нужна зарядка. Учителя и офтальмологи советуют обязательную зарядку для глаз. Ее можно делать не менее двух раз в день. Упражнения укрепляют мышцы и позволяют глазкам отдохнуть. Для младших классов самое простое упражнение — крепко зажмурить глазки, потом открыть, повторить несколько раз, описывать глазами круги в одну и в другую сторону.

По материалам медицинских изданий.

В прокуратуре района

12 мая 2012 г. в прокуратуре Ардонского района под председательством прокурора района Акоева К.В. состоялось межведомственное совещание руководителей отдела полиции, управления социальной защиты населения, управления образования, комиссии по делам несовершеннолетних Ардонского района по проблемам в системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ
ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

По результатам работы совещания руководителям органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района указано на необходимость обеспечения надлежащего уровня межведомственного взаимодействия, а также обмена информацией по вопросам профилактики правонарушений среди несовершеннолетних; организации проверок торговых точек, осуществляющих розничную продажу табачных изделий вблизи образовательных учреждений; проведения проверок условий проживания и содержания детей в приемных семьях; регулярного анализа посещаемости учениками образовательных учреждений и принятия мер по недопущению пропусков по неуважительным причинам и др.

Георгий ЕТДЗАЕВ,
помощник прокурора Ардонского района.В гостях у
КОРНЕЯ ЧУКОВСКОГО

В читальном зале детской библиотеки прошел инсценированный праздник по произведениям К. И. Чуковского. Подготовили мероприятие учителя СОШ № 1 Т. Тарасевич и Н. Грищенко.

Доктор-Айболит, Муха-Цокотуха, Умывальников начальник — кого только из персонажей произведений К. Чуковского не встретили зрители в этот день. Каждый из детей постарался исполнить свою роль интересно и увлекательно.

Рита БАГДАЕВА.

В Брюсселе открылись
Дни осетинской культуры

17 мая в Брюсселе прошла церемония открытия Дней осетинской культуры. Они проводятся при поддержке Российского центра науки и культуры в Брюсселе, Международной Ассоциации Осетинских Обществ "Возрождение", Посольства Российской Федерации в Бельгии, Бельгийской Федерации Русскоязычных Организаций и Администрации Главы Республики Северная Осетия—Алания.

Старт Дням осетинской культуры дал "круглый стол" "Мосты сотрудничества", в работе которого приняли участие художники из Осетии, журналисты, режиссеры, писатели и представители осетинских диаспор стран Европы. Обсуждались роль и место осетинской культуры в современном мире, перспективы сотрудничества Осетии со странами Западной Европы в области искусства.

Затем состоялась европейская премьера документального фильма нашего земляка, режиссера Вадима Цаликова "И целой жизни стоит...". По окончании показа прошла творческая встреча автора и героев фильма со зрителями.

В этот же день открылась II Международная выставка осетинских художников "Откровение". В рамках экспозиции представлено творчество Владимира Айларова, Ахсара Есенова, Игоря Тогузаева, Ларисы Салбиевой, Вадима Пухаева.

Дни осетинской культуры в Брюсселе продлятся до 27 мая.

Пресс-служба Постпредства РСО—Алания
при Президенте РФ.АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК
"БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНА"БАНК
РАЗВИТИЯ
РЕГИОНА(открытое акционерное
общество) ФИЛИАЛ "ХОХ"предлагает новые виды
вкладов в рублях РФ:

- "Копилка"
Срок вклада 91 день;
Процентная ставка по вкладу 8,5% годовых, без минимальной суммы вклада и с возможностью пополнения.
- "Весенний" с 10 мая по 30 мая 2012 г.
Срок вклада 181 день;
Процентная ставка по вкладу 10% годовых.
Минимальная сумма вклада и неснижаемого остатка 10000 (десять тысяч) рублей с возможностью пополнения вклада
- "Пенсионный"
Срок вклада 1 год + 1 день;
Процентная ставка по вкладу 9,5% годовых;
Минимальная сумма вклада и неснижаемого остатка 20000 (двадцать тысяч) рублей с возможностью пополнения и частичного получения вклада

Срок вклада	процентная ставка по вкладу:
181 день	до 500 000 - 8,5 % годовых от 500 001 - 9 % годовых
1 год + 1 день	до 500 000 - 10 % годовых от 500001 - 10,5 % годовых
2 года	до 500 000 - 11% годовых от 500 001 - 11,5% годовых

АКБ "БРР" (ОАО) включен в реестр банков — участников системы ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ВКЛАДОВ, вследствие чего сохранность вкладов гарантирована ГОСУДАРСТВОМ.

В филиале осуществляются мгновенные денежные переводы по международным системам "Лидер", "Вестерн Юнион", "Мигом".

Уважаемые потребители природного газа

С 1 июля 2012 г. розничная цена на газ для населения РСО—А — 4278, 88 руб./1000 м³ (Постановление № 94 "О розничных ценах на газ, реализуемый населению Республики Северная Осетия — Алания" от 19.12.2011 г.

Региональной службы по тарифам РСО — А).

В связи с предстоящим повышением цены ООО "Газпром межрегионгаз Пятигорск" убедительно просит всех потребителей газа своевременно погашать задолженность по оплате за газ.

Также с 25 по 30 число необходимо представлять в территориальные участки и абонентские пункты по месту жительства показания газовых счетчиков (в квитанциях по оплате, лично или по телефону). В противном случае согласно ст. 31 постановления Правительства РФ № 549 от 21.07.2008 г., если абонент в установленный срок не представил поставщику газа сведения о показаниях приборов учета газа, объем потребленного газа за прошедший расчетный период определяется по среднемесячному расходу газа за последние шесть месяцев.

ООО "Газпром межрегионгаз Пятигорск" в РСО—Алания.

Фирма "ДОМБАЙ"

ИЗГОТОВЛЕНИЕ
ПЛАСТИКОВЫХ
ОКОН И
ДВЕРЕЙРАССРОЧКА
ДО 6
МЕСЯЦЕВ.
Быстро,
качественно,
недорого.Тел. 8-961-823-12-31,
8-962-744-54-03,
8(867-37) 57-2-95.